

时隔49年山东男子寻得无锡亲人： 送朋友认亲路上他与家人提前团聚

本报讯(晚报记者 念楼/文 受访者供图)“心情到现在还没平静,太激动了”,昨天,山东的王先生视频连线无锡的虞先生时如此感叹。从惠山警方了解到,警方帮助被抱养49年的王先生找到了亲人。原本双方的相认见面还在联络准备中,而就在刚过去的双休日,王先生作为寻亲志愿者开车送朋友去认亲,路过无锡,得以提前与哥哥姐姐见了面。

在西漳派出所记者见到了虞先生兄弟俩,谈起与王先生见面一事,他们直言实现了夙愿。“母亲临终前反复念叨曾送走一个小儿子,嘱咐我们想办法找回来。”虞先生说,上世纪70年代家里经济困难,父亲在外工作,母亲是家庭妇女没收入,当时家里有三个儿子一个女儿。“母亲生小弟弟时已40多岁”,家里多了一口人

生活越发捉襟见肘。一名邻居在铁路上工作,知道后介绍把孩子送给山东来打工的工人抱养,于是小弟弟在出生100天时被邻居上门抱走了。一晃很多年过去,因为母亲的嘱托,虞先生兄妹几人从7年前开始寻找被送走的小弟弟。“是通过寻亲活动和寻亲组织找的,奈何线索很少,一直找不到小弟弟。”

上月,西漳派出所接到山东枣庄警方的协查信息,称对方辖区有一名王先生自称1972年左右从无锡被抱养,向警方求助寻亲,而线索指向了无锡西漳地区。社区民警通过调查走访找到了虞先生一家,“问他们兄弟姐妹一共几个,他们说现有4个,以前是5个”。进一步询问中,警方得知当年孩子送给了山东人,可能去了枣庄,随即让虞先生三兄弟做了采集,经与王先

生的血样鉴定对比中了。民警得知结果后一边与山东枣庄警方联系此事,一边通知虞先生家,询问他们愿不愿与王先生相认。虞先生回答:“认!兄弟怎么不认,本来就找了他好多年!”

10月30日,民警和虞先生得到消息,王先生会路过无锡,原来好心的王先生开车送朋友到常熟参加认亲大会。双方便商量能否先见上一面,虞先生说那天自己正好办60岁寿宴,得知小弟弟能来无锡一趟,觉得是双喜临门。当天下午,失散40多年的兄弟终于见了面。因有事在身,王先生匆匆赶回了山东,不过虞先生把相聚照片发在朋友圈后,很多好友祝福并称赞他们“长得太像了”。

王先生说,他20多年前就开始寻亲,曾来过无锡两回,苦于线索较少,加上记错了生父姓名,一度都找到了



王先生(右一)与虞先生(左一)相见。

惠山区却没能找到家人。“如果不是警方的团圆行动免费帮我们采集和寻找,不知还要等多久。真是太感谢了!”王先生在山东做配件生意,家里已有了孙辈,一家人和乐融融,他说过段时间会带着全家人来无锡与亲人团聚。



树木刷白忙

近日,运河西路上,绿化人员忙着给道路两侧的树木刷上涂白剂,以防止病虫害,同时预防寒冷气温对树木的侵害。
(还月亮 摄)

10月26日早上6点,惠山区堰新社区居民王介万开始了在社区“巡逻”。遇到不文明现象,他和同伴们就会上前耐心劝导,这样的“纠偏”工作他们已做了10年,有力推进了社区文明新风建设。

“三诊法”纠偏助力家园移风易俗 这群社区“转悠”老人有法宝!

这群老人天天在“纠偏”

没迁入堰新社区前,王介万是当地麻岐村村干部,因办事公道,在村民中颇有威信。退休后他有了新身份——社区“夕阳红”志愿者。每天和同伴轮流在社区“转悠”。王介万说,这么多年来,看到居民文明素质不断提升,他很有成就感。据悉,在社区和他一样做这个工作的还有另外95人。

晚上6点半,堰新社区排练大厅内,社区居民徐鸿莲和一群文艺爱好者组成的夕阳红戏剧

团开始每周两次的排练。当天他们排练的小戏《典亮生活》是一部涵盖“赌博害人”“高空抛物”“法官普法”等内容的宣教小戏。徐鸿莲说,再过几天,小戏就要在社区“惠民小剧场”演出了。每次的排练时间为下午1点到4点、晚上6点到8点半,时间并不短,但大伙从不喊苦喊累。

社区夕阳红戏剧团有成员30余人,几年来他们自己作词、作曲创作了《合家欢》等节目,为

社区居民义务演出50余场。值得一提的是,夕阳红锡剧团以社区发生的真实故事创作了锡剧《金乡邻》,多次在社区献演。

社区文明新风渐渐好转,闲不住的王介万又加入了社区夕阳红道德文明宣讲队。当年带领村民火热搞生产的经历使他拥有了较多的宣讲“素材”,文明宣讲队每月举办一期“夕阳红”道德文明讲座,对居民进行传统文化教育、社会公德教育和文明家风教育。

和解协议。

堰新社区党委副书记周建英介绍,社区2009年成立,现在常住人口18636人,是周边社区中较大的一个,主要由堰新家园和惠韵家园两个农民安置小区组建而成。十多个村的“农民”转化为“市民”过程中,“身份”转变了,可一些旧有的生活、行为习惯难以改变,一时成了社区打造文明新风尚的“拦路虎”。

社区于2010年组建了一支以社区退休老党员、老干部、老教师为骨干的“夕阳红”志愿服务队,分设360文明寻访、道德文明宣讲、夕阳红戏剧团等三个小分队,小分队实施“走诊、情诊、义诊”的“三诊法”,不断弘扬社区文明新风尚,巧解各类矛盾,确保“小事不出家门,大事不出社区”,构筑社区和谐稳定防线。

(黄振)

为青年队伍成长 “压石铺轨”

——记“全国税务系统
百佳税务所长(书记)”范文艳

10月是收获的季节,国家税务总局宜兴市税务局和桥税务分局党支部书记、局长范文艳也收获了属于她的“硕果”——“全国税务系统百佳税务所长(书记)”。这是对她28年来深耕税务工作的褒奖,也让她带领团队勇往前行的信念更加坚定。

范文艳是原江苏省国税局第一批复合型人才培养班走出来的骨干,2018年成为和桥税务分局的领头人。“和桥分局的特征很明显,35岁以下的年轻人占了三分之一,如何带好这支年轻的队伍,是我必须思考的事。”她创新推出了“青税微积分”绩效制度,青年干部参加业务竞赛、职业资格考试,积极认领专项任务等,均可获得相应积分,并作为选人用人、评先评优的重要依据。通过积分“量化”比拼,一批优秀青年脱颖而出,目前分局5个工作组中4个组长是35周岁以下的年轻人。

今年3月,分局办税服务组获得了“全国巾帼文明岗”荣誉称号。“办税服务组基本都是年轻人,业务上手很快,但实际开展服务还得磨炼。”如何引导他们摆正服务态度、增强服务理念?范文艳没有说教,而是组建了“阳光和税”志愿服务团队,积极参与各类公益活动。他们常去社区看望孤寡老人,还在社区晚会上表演节目。在一次次参与中,年轻人提升了热心、锻炼了耐心,看着社区工作人员事无巨细关注着居民,一些好的工作方法也被借鉴到税务服务中。

有一回,办税服务组一个小姑娘被纳税人投诉,哭着找到了范文艳。范文艳没有急于答复,而是带队拜访了投诉的纳税人。听对方描述了当时面对陌生操作时的茫然与心焦后,她带头道歉,并和大家一起反思改进。这样一场现场教学,推动了办税服务组主动优化值班、导税人员配置,更加及时周到响应纳税人诉求,也触动了税务干部以更强的责任心去细致耐心地服务好每一位纳税人。

“基层税务工作就像是‘弹钢琴’,十指联动才能奏出和谐乐章。”范文艳说,她正在谋划“和税青年”3年成长计划,希望能带领和桥税务分局更好地服务于地方高质量发展。
(倪晶 杨晓丹)

创新打造“三诊法”

多年来,志愿者们白天准时到社区报到,有时候晚上要上门做居民工作。忙里偷闲时,还要相互交流沟通技巧、法律法规、时事动态以及网络热点。被问及累不累时他们回答:“累,但值得!”

10月26日上午巡逻完毕,王介万来到社区一居民家里。这户的兄弟俩因拆迁房分配问题产生分歧,他约当事双方坐下来心平气和再谈一次,争取能签个书面